

第29次动用一票否决权反对启动新法官遴选程序

美阻挠致世贸组织上诉机构“停摆”

■本报驻华盛顿记者 张松

12月10日,世贸组织上诉机构最后3名法官中的两名结束任期,仅剩一名在任。按规则,两位法官的离开将使世贸组织争端解决机制失效。据悉,目前最后一位在任法官是中国籍法官赵宏。

成立于1995年的世贸组织,是全球规模最大的多边贸易组织。其上诉机构常设7个法官席位,是会员国贸易纠纷的最高仲裁机构。经过遴选产生的法官,一届任期为4年,可以连任一届。法官遴选程序遵循世贸组织成员协商一致的原则,也就是“一票否决”原则,即所有164个成员全部同意的情况下,遴选程序才能顺利进行。

在今年11月22日举行的世贸组织争端解决机构例会上,墨西哥代表世贸组织117个成员再次建议启动上诉机构新法官遴选程序,以填补目前空缺和即将空缺的法官席位。

美国回应称,由于美方此前提出的“体制性”问题尚未解决,不支持启动新法官遴选的建议。这是过去两年里世贸组织成员第29次提出类似建议,也是美国第29次动用一票否决权予以阻挠。

自2017年特朗普政府上任以来,美国以所谓上诉机构“越权裁决”“审理超期”、法官“超期服役”等多项问题

为由,将上诉机构裁决与遴选挂钩,频频动用一票否决权,单方面反对启动新法官的遴选程序,致使在任法官人数一再缩减。

世贸组织规定,针对任何一起贸易争端案件,须由3名法官联合审理并做出裁决。因此,12月10日起,世贸组织上诉机构将由于法官人数不足而陷入“停摆”状态。世贸组织的下级法院——争端解决机构可以审理案件。但如果败诉一方不再发挥作用的更高级法院提起上诉,法院裁决将无果而终。

美国国内批评声音不断

对此,美国国内批评声音不断。参议院筹款委员会贸易小组委员会成员、佛罗里达州民主党众议员墨菲警告特朗普政府的这一做法“全球贸易体系处于危机时刻”“从明天开始,最高法院将不复存在”。墨菲说,失去全球贸易最高法庭的裁决“对美国企业来说很危险”。

欧盟驻世贸组织大使马沙多在一份声明中说:“建立一个基于规则的多边贸易体系的想法现在岌岌可危。”他说,欧盟“不会支持,也不会宽恕一个滑向以权力为基础的经济关系的体系”。

特朗普及其经贸团队一直批评世贸组织对美不公,多次威胁退出世贸组织。去年8月30日,特朗普在白宫接受

博社采访时说,如果世贸组织“再不好好表现”,继续让美国“吃亏”,美国将退出世贸组织。去年5月,特朗普还曾下令拟一份草案,建议美国政府制定贸易政策时可不顾世贸组织关键规则,由美国总统根据美方评估结果决定是否对其他国家征收或修改关税。

尽管如此,数据表明,美国是世贸组织上诉机构裁决的最大受益国之一。就在今年10月,世贸组织就美国起诉欧盟空中客车财政补贴导致波音公司销售受损一案做出裁决,同意美国向欧盟加征高达75亿美元的关税。这是世界贸易历史上最大一笔贸易争端裁决。

贸易专家认为,世贸组织作为拥有164个成员国的庞大机构,其上诉机制的确定在效率不高等问题。自1995年以来,世贸组织共受理诉讼592起。其中第一起诉讼大案是美国,共提起124起诉讼。迄今为止,上诉机构已经宣布120项裁决,涉及上述共162项诉讼。

尽管如此,世贸组织前上诉法官、现瑞士伯尔尼大学教授的彼得·博舍认为,世贸组织的争端解决机制是“国际关系法治的一次光荣试验”。他说:“政府关门将使国家和企业面临‘丛林法则’的挑战,这将伤害我们所有人。”

针对美国提出的所谓上诉机构“体制性”问题,世贸组织很多成员提出解

决方案。去年11月,中国、欧盟等成员向世贸组织提交关于上诉机构改革的联合提案,对美国提出的问题逐条予以回应,给出建设性改革方案。随后,加拿大和日本也提出改革方案。但美国对这些改革方案置若罔闻,拒绝讨论解决办法。

部分成员或拿出临时替代方案

据彭博社报道,上诉机构现有10多项贸易争端有待裁决,包括欧盟对俄罗斯天然气进口限制、美国与加拿大纸业和软木材贸易纠纷等。

面对“停摆”危机,部分世贸组织成员拿出临时替代方案。欧盟贸易委员马姆斯特伦说,有必要设立临时仲裁机制。欧盟、加拿大和挪威代表表示,将在上诉机构“停摆”期间,启动“临时上诉仲裁”程序。当然,该方案只限于在欧盟、加拿大和挪威三方使用,无法扩展到其他世贸组织成员的相关案件之中。

另外,也有专家建议,争端双方可以协商并接受将“初裁”报告作为最终裁决结果,从而避免使争端陷入“悬而未决”的境地。但无论如何,这些替代方案只能在短期内缓解上诉机构“停摆”带来的问题。如何继续保证世贸规则的一致性和捍卫以规则为基础的贸易体制,将是摆在世贸组织成员面前的长期课题。(本报华盛顿12月10日专电)

我驻新西兰使馆证实

两名同胞在怀特岛火山喷发中受伤

据新华社惠灵顿12月10日电 中国驻新西兰大使馆10日晚证实两名中国公民在怀特岛火山喷发事件中受伤。

得悉两名中国伤者所在的医院后,中国驻新西兰大使吴玺当即安排使馆官员前往探视。使馆官员要求院方尽最大努力救治伤员,确保伤员顺利康复。

截至当晚,这次火山喷发造成的死亡人数已增至6人,8人失踪,多人受伤入院。

普京与泽连斯基“诺曼底模式”下实现首晤

俄乌在四国峰会“打了个平手”

■本报记者 刘畅

9日,在法国巴黎举行的“诺曼底模式”四国峰会上,备受瞩目的“普泽会”如期举行,这是普京与泽连斯基首次会晤,也是俄乌德法四国领导人3年来在“诺曼底模式”下首次峰会。

会后泽连斯基对媒体表示,“自己和普京暂时打了个平手”,普京则称此次会晤“令人满意”。

据俄罗斯第一频道报道,“普泽会”是在四国首脑峰会和普京-马克龙、默克尔-泽连斯基、普京-默克尔、泽连斯基-马克龙等四组双边会谈后进行的。据悉,原计划20分钟的会谈最后进行了一个小时。

泽连斯基坦言,与普京谈判非常困难。“他会把每一个问题拆开,详细研究细节,甚至调整每一个用词。而我是个急性子,以为一下子就能谈成。实际上不是这样,需要另一种心性,最后有一些让步。”这位新总统说。

据乌克兰国家通讯社报道,泽连斯基在会后的记者会上表示,在和普京会谈时出现了某些让步,“我感受到了让步,但不知道是谁向谁做出了(让步)”,泽连斯基说,“现在刚开始谈,我应当表现得像个外交官,目前暂时打了个平手。”

针对这种可以预见的“让步”,乌克兰民众在“诺曼底模式”四国峰会召开之前便要求泽连斯基“不要对普京屈服”。

联合国人道主义中央应急基金高级别认捐大会举行 38个国家和地区认捐3.56亿美元

■本报驻联合国记者 贾泽弛

当地时间12月9日,联合国人道主义中央应急基金(CERF)为2020年募捐的高级别认捐大会在纽约总部成功举办。38个国家和地区政府宣布了总额为3.56亿美元的捐款。

联合国秘书长古特雷斯在大会上致开幕词。

中央应急基金是联合国秘书处所管辖的规模最大的信托基金,在全球人道主义资金系统中具有重要地位。基金自2005年12月由联合国大会授权成立至今的14年中,已累计向100多个受灾国家和地区发放了60多亿美元的资金,资助了6500多个以拯救生命为目的的紧急救灾项目,为灾民提供了包括粮食、药品、医疗、住所、妇女儿童保护、教育等领域急需的人道主义救援,受益者超过2.5亿人次。

2016年年末,第71届联大授权应急基金将资金目标从每年4.5亿美元提高到10亿美元,以保持和发挥基金的战略作用和影响力,更好地应对全球救灾需求。

基金财务官员杨臻博士在接受记者采访时介绍说,应急基金常常是人道主义危机发生后第一个到位的国际救援资金,对于特别紧急的情况,资金在24-48小时内就拨付到执行机构,赢得了拯救生命的宝贵时间。

(本报纽约12月10日专电)

劳工部发布最新就业情况数据

就业数据亮眼难掩美经济隐忧

专家视点

■吴其胜



12月5日,纽约股市三大股指小幅上涨,交易员喜笑颜开。 新华社发

部分集中在低收入服务性行业,包括数百万缺乏福利保障和没有固定工作时间的临时工,而能够提供稳定的、达到中产阶级收入水平的就业岗位则相对稀缺,这也是美国当前较低的失业率未能带来薪资水平大幅提高的一个重要原因。根据美国劳工部发布的数据,11月份的小时工资增速环比为0.2%,同比增速为3.1%,美国劳动力薪资增速依然延续放缓的态势。美国民调机构盖洛普近期的一份调查显示,在历史性的经济扩张和低失业率的背景下,美国人对工作质量的满意度并不高。

美国政界和商界似乎早已意识到上述问题。特朗普在2016年总统大选期间就曾发布竞选纲领,吸引那些没有从“所谓的经济复苏”中获益的“边缘美国人”。如今,伊丽莎白·沃伦和伯尼·桑德斯等民主党总统参选人如

法炮制,对特朗普政府向美国民众鼓吹的就业数据嗤之以鼻,指出美国工人并没有真正从过去几年的经济增长中获益多少。

最后,考虑到就业数据在衡量经济活动的水平时往往具有滞后性,11月份的非农数据虽然超出预期,但不能表明美国经济已经摆脱了经济周期的束缚和具备持续扩张的能力。从其他经济指标尤其是美国制造业的数据来看,美国经济依旧面临较大下行压力,陷入衰退的风险依然存在。

相比美国劳工部的就业数据,美国供应管理协会(ISM)编制的制造业采购经理指数(PMI)被认为是衡量美国经济状况的领先指标。根据该协会在12月2日公布的最新数据,美国PMI从10月份的48.3下降到11月份的48.1,明显低于市场预期的49.4。其

中,包括制造业新订单指数、就业指数、新出口订单指数和库存指数等在内的几个分项指数都出现环比下降,且都低于枯荣线。事实上,自去年8月份创下14年来的新高以后,美国PMI就一直呈下行趋势。从今年8月份开始,该指数已经连续4个月低于枯荣线,并在9月份创下10年来的最低水平(47.8),这也表明美国制造业活动已经处于萎缩区间。

虽然,今年10月份美国的PMI指数曾一度好转,加上美联储的降息措施以及国际贸易紧张局势的缓和,推动美国股市在11月份创下新高。美国供应管理协会在12月2日发布最新的PMI数据,则再次引起投资者对美国经济陷入衰退的担忧,三大股指也随之全线收跌。

由此可见,虽然振兴制造业是特朗普对选民的一项重要承诺,但他上任后所采取的贸易政策却在很大程度上打击了美国制造业的信心。2日当天,特朗普表示将恢复对从巴西和阿根廷进口的钢铁产品加征关税,并就“数字税”问题对法国价值24亿美元的输美产品加征关税。面对制造业持续低迷的窘境,特朗普还继续“甩锅”美联储,指责后者强势的美元政策抑制了美国制造业的复苏,并要求进一步放宽货币政策。

美联储的刺激政策虽然在短期助力美国经济稳定,但不能决定经济的长期趋势。正如美国经济学家弗里德曼指出的,驱动经济增长的动力并非货币政策,而是包括市场自由竞争在内的因素。特朗普政府通过关税大棒打压贸易伙伴和限制进口的政策显然不利于市场竞争,也不利于美国制造业的复苏。

(作者系上海社会科学院国际问题研究所助理研究员)

中共上海市委机构编制委员会办公室公告

一、本市将于2020年1月1日至3月31日,开展2019年度事业单位年度报告报送和公示工作。

二、经本市各级事业单位登记管理机关核准登记的事业单位,须在规定时间内向原登记管理机关报送上一年度《事业单位法人年度报告书》,对网上受理通过的年度报告,在“上海市事业单位登记管理网(www.sydjsh.cn)”向社会公示。事业单位合法权益受国家法律保护。

三、凡未按规定开展年度报告报送和公示的事业单位,将依据《事业单位登记管理暂行条例》、《事业单位登记管理暂行条例实施细则》、《上海市事业单位登记管理若干规定》进行处罚。

中共上海市委机构编制委员会办公室

2019年12月11日

上海市海洋局

关于奉贤区南门港水闸改造工程的用海公示

依据《中华人民共和国海域使用管理法》和《上海市海域使用管理办法》,我局受理了奉贤区南门港水闸改造工程海域使用申请,现对该项目用海情况进行公示:

项目名称:奉贤区南门港水闸改造工程
申请海域使用权人:上海市奉贤区河道水闸管理所
申请范围及面积:本项目位于南门港团结塘外侧,按规划进行南门港水闸改造,并且因为施工需要,建造一座临时围堰。本项目用海类型为“特殊用海”中的“海岸防护工程用海”,水闸部分用海方式为“透水构筑物用海”,临时围堰用海方式为“港池、蓄水等用海”。本项目水闸部分申请用海面积为0.6064公顷,临时围堰部分申请用海面积为0.5661公顷。

申请用海期限:水闸部分拟申请用海期限为50年。围堰部分拟申请用海期限为2年。

本用海项目宗海界址点坐标信息可登陆上海市海洋局网站(http://hyj.sh.gov.cn)公示公告栏查看。

有关单位或个人如对上述海域使用有疑问,请于公示之日起7日内提出书面意见,加盖单位公章或签署真实姓名,邮寄或传真至上海市海洋局行政服务中心,逾期不予受理。

地址:上海市江苏路389号610室;邮编:200050
电话:52397000转6658、6656
传真:52397000转6709

2019年12月11日

智能扫地机器人行业“价格鲶鱼”闯入市场

菜事达智能扫地机器人 全自动清扫 除尘不将就 原价1398元 今天只卖398元

近两年,随着高科技的全自动扫地机器人进入千家万户,逐渐取代了费时费力的扫帚、拖把等传统清洁工具,你出门上班或者出去跳广场舞健身的时候,把扫地机器人打开就不用管了,当你回来的时候,无论是平常打扫不到的沙发底下、床底下等卫生死角,还是怎么也弄不干净的猫猫狗狗宠物的毛发,都被打扫的干干净净!由于全自动扫地机器人的科研成本和生产工艺要求较高,导致市场零售价一直居高不下!

为了让更多的操劳了一辈子的爸爸妈妈们早日用上先进的全自动扫地机器人,中国知名家电品牌菜事达公司高调宣布:公司畅销产品“菜事达智能机器人吸尘器”在全国开展感恩父母超低工厂价惠民直销活动:

原价1398元一台的菜事达智能扫地机器人,12月11至13号三天在全国开展感恩父母促销活动,直降1000元,工厂价只卖398元!以前买1台的钱,今天可以买3台!每人最多限购2台,谢绝重复购买,本次活动到期准时结束!

懂你的困扰 所以我来了
床底,桌角,宠物毛发难以清理,保证统统扫干净



家住静安区的王姐说:当天晚上机器人就开工了,操作特别简单,打开后完全不用管,自动把家里沙发下、床底下的卫生死角都清理干净,以前最难清理的小狗的毛发,也都弄干净了,真的是省心省力省时

订购电话:400-995-2355
全国免费快速到家 支持开箱验货

公告

黄凤芳、黄耀明等(户),黄慧娥、潘金芳、郭根山等(户),上述两户宅基地坐落的集体所有土地经上海市人民政府2013年8月27日以沪府土(2013)578号批文批准征收,用于滨江森林公园二期(高桥镇凌桥地区生态防护绿地)工程项目,经沪(浦)征地房补告(2014)第009号文批准,本项目现进入具体实施征地房屋补偿工作阶段。请上述两户在见报起7日内与房屋征收实施单位联系,以便协商房屋征收补偿事宜。

联系电话:周一至周五9:00-17:00 联系人:李惠义 联系电话:13901775044
房屋征收实施单位:上海市浦东第三房屋征收服务事务所有限公司
附件一:送达告知书

黄凤芳、黄耀明等(户),黄慧娥、潘金芳、郭根山等(户),上述两户宅基地坐落的集体所有土地经上海市人民政府2013年8月27日以沪府土(2013)578号批文批准征收,用于滨江森林公园二期(高桥镇凌桥地区生态防护绿地)工程项目,经沪(浦)征地房补告(2014)第009号文批准,本项目现进入具体实施征地房屋补偿工作阶段。上述两户房屋为共有产权,无实际居住或控制的共有人,现告知,此后相关文书将直接送达可以送达的共有人,收到文书的共有人应当转送其他共有人,并以户为单位进行协商。特此告知。

上海市浦东第三房屋征收服务事务所有限公司 2019年12月11日